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csata közben pedig a skót király, IV. Jakab is életét vesztette. A skótoknak, 
visszatérve földjeikre, nemcsak veszteségeikkel kellett szembenézniük, hanem 
azzal is, hogy az új király, V. Jakab még gyermek volt, így egy régensnek kellett 
kormányoznia az országot. Angliában VIII. Henrik a franciák, Aragóniai Katalin 
pedig a skótok feletti győzelmét ünnepelhette, ezzel megnövelve az ország 
katonai presztízsét. 

Előadásom fő célkitűzései között szerepel, hogy bemutassam milyen 
események vezetettek a floddeni csatához. Ehhez szakmunkákat, főleg magával a 
csatával és annak előzményeivel foglalkozó monográfiákat használtam, 
amelyeket összehasonlítottam, illetve ütköztettem. Továbbá azokat a diplomáciai 
folyamatokat figyeltem meg, amelyek a floddeni csatát megelőző két és fél 
évtizedben zajlottak az angolok és skótok között. 

Éliás János (Debreceni Egyetem Hatvani István Szakkollégium) 

A Nagykunság református egyházközségeinek alakulása a 17. és 18. században 

Jelen előadás során igyekszünk átfogó képet alkotni a Nagykunság református 
egyházközségeinek alakulásáról a 17. és 18. században új megközelítések, 
valamint több szempont alapján történő vizsgálat bevonásával. Kutatásunk során 
igyekeztünk számba venni azok kialakulását, a fejlődés hátráltató tényezőit, 
illetve a régió újjáépülésének folyamatát, korabeli forrásokon és demográfiai 
adatokon keresztül megvizsgálva. Kutatásunkat levéltári, irattári forrásokra 
alapoztuk, melybe beletartoznak a korabeli országos összeírások (az 1699-es 
Pentz-összeírás, az 1715-ös és 1720-as országos összeírások stb.), a helyi 
református egyházközségek anyakönyvei, valamint egyéb, a téma szempontjából 
releváns források, szakirodalmi munkák. 
Az előadó az Emberi Erőforrások Minisztériumának Szegedi Kis István Kutatói 
Ösztöndíjasa. 

Szabó-Gajmer Bernadett (Szegedi Tudományegyetem) 

A francia gyarmatosítás az útleírások tükrében 1750-1850 

Hogyan vált népszerűvé a 17. századtól az útleírás periférikus műfaja? Milyen 
általános és alternatív kategóriák szerint különíthető el az útleírás műfaji 
sajátosságai alapján? Hogyan kapcsolódik mindez a 18-19. századtól a francia 
gyarmatosítás történetéhez? Vajon egyfajta előzményként vagy 
következményként tarthatjuk számon a gyarmatosítás kontextusába helyezve, 
vagy esetleg bipolarizáltan viselkedhet mint alapvetően is periférikus műfaj? 
Hogyan illeszkednek bele az útleírások a politikai tartalmú üzenetekbe, és milyen 
célt szolgálnak a kormányzati életben? Az előadás során ezekre a feltevésekre 
keressük a választ, amelynek központi forrása Charles-Maurice de Talleyrand 
Essai sur les avantages à retirer des colonies nouvelles dans les circonstances présentes 
(Értekezés annak előnyeiről, hogy új gyarmatokat szerezzünk) című, 1797. július 
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3-án elhangzott előadásának átirata, melynek értelmezésében említem meg 
Napóleon egyiptomi hadjáratát, valamint kísérletet teszek arra vonatkozóan, 
milyen módon lehet ezeket a korai gyarmatosítással foglalkozó reflexiókat 
értelmezni. Az előadásban szerepet kap a 18-19. századi Európában megjelenő és 
népszerű egzotizmus és annak hatása a művészeti ágakra, illetve rövid 
kitekintést teszek az 1830-as években a Maghreb-térségben és Fekete Afrikában 
meginduló francia gyarmatosítási kísérletekre. 

Deák Ádám (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium) 

A magyar nyelv ügye a reformkori országgyűléseken Csanád vármegye 
szemszögéből (1825–1844) 

A magyar nyelv ügye a 19. században kiteljesedő nacionalizmusnak fontos eleme 
volt. Előadásomban Csanád vármegye követutasításain és a követek 
országgyűlési felszólalásain keresztül mutatom be azt, hogy Csanád vármegye és 
a követek milyen álláspontot képviseltek a magyar nyelv ügyében. Az általam 
vizsgált korszakban öt országgyűlés volt, amelyek egyre jobban kibővítették a 
magyar nyelv jogkörét. Bemutatom a legfontosabb eseményeket, döntéseket és 
törvénycikkeket, amelyek döntő szerepet játszottak abban, hogy végül 1844-ben 
államnyelvvé válhatott a magyar nyelv. 

Kovács Balázs (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium) 

Józef Bem, a bécsi forradalom hőse 

Bem Józsefről számtalan tudományos munka született. Személye nagy 
tiszteletnek örvend nemcsak a lengyel, hanem a magyar történelemben is. Európa 
viharos évében több helyen megfordult. Bécsbe érkezése előtt személyesen 
találkozott Szirmay Pállal, Kossuth megbízottjával, levelet írt Csány László 
magyarországi kormánybiztosnak. Az októberi forradalom során személyes 
kapcsolatba került a bécsi magyar ellenállás vezetőjével, Pulszky Ferenccel és 
Wargha Istvánnal. 

Pályájával és tevékenységével bőségesen foglalkozott már a lengyel, magyar 
és az ausztriai szakirodalom, mégis a császárvárosba, illetve Magyarországra 
érkezésével kapcsolatban voltak homályos pontok. Bécsi szerepvállalásának 
kezdetét a szakirodalmak egyhangúan október 14-re helyezik. Kovács István 
Bemről szóló munkájában leírta, hogy érkezését Messenhauser főparancsnoki 
kinevezéséhez, október 12-hez kötik. Egy hírszerző szerint azonban már a hónap 
10. napján a leopoldstadti Fekete Sas fogadóban tartózkodott a lengyel 
emigráns.  Bem október 28-i sérülését követően másnap közölte távozási 
szándékát.  Pozsonyba minden bizonnyal már október 30-án megérkezhetett. 
November 3-án találkozott Kossuth Lajossal a pozsonyi Zöldfa fogadóban, de 
hogyan jutott ki az osztrák hadsereg által körülzárt Bécsből?  


